**УТВЕРЖДАЮ** Председатель

Региональной Общественной организации «Самарская областив» федерация футбола»

В.М.Кейлин 2014 года

**УТВЕРЖДАЮ** Министр спорта Самарской области

Д.А.Шляхтин «01» D9 2014 года

ПОЛОЖЕНИЕ об областных соревнованиях по футболу «Кожаный мяч»

## І. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Областные соревнования по футболу «Кожаный мяч» (далее – соревнования) проводятся в рамках реализации календарного плана официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Самарской области на 2014 год, утвержденного министерством спорта Самарской области.

Целями и задачами проводимых соревнований являются:

организация спортивно-массовой, физкультурно-оздоровительной и воспитательной работы среди детей и юношей;

пропаганда физической культуры и спорта;

формирование здорового образа жизни;

выявление одаренных футболистов Самарской области;

укрепление здоровья детей и юношей посредством их вовлечения в регулярные занятия физической культурой и спортом;

популяризация и развитие футбола в Самарской области.

# **II.** МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

Соревнования проводятся в три этапа.

I этап соревнований проводится с 26 апреля по 18 мая 2014 года в городских округах и муниципальных районах Самарской области.

II этап соревнований проводится с 20 мая по 7 июня 2014 года среди команд – победительниц соревнований I этапа.

III этап соревнований проводится с 9 по 20 июня 2014 года среди команд занявших 1-2 место в соревнованиях II этапа.

#### **III. ОРГАНИЗАТОРЫ МЕРОПРИЯТИЯ**

Общее руководство организацией и проведением соревнований осуществляет министерство спорта, туризма и молодежной политики Самарской области (далее — министерство) и Региональная Общественная организация «Самарская областная федерация футбола» (далее — СОФФ).

Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию (далее – ГСК), утверждаемую СОФФ.

### IV. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА

Соревнования проводятся по трем возрастным группам:

младшая – 10 - 11 лет (2003–2004 г.р., мальчики);

средняя – 12 - 13 лет (2001–2002 г.р., мальчики);

старшая – 14 - 15 лет (1999–2000 г.р., мальчики).

К соревнованиям на всех этапах допускаются любительские команды, созданные на базе спортивных клубов общеобразовательных учреждений, спортивных клубов по месту жительства или при организациях - юридических лицах, либо по инициативе физических лиц, осуществляющих внешкольную работу с детьми по их месту жительства и учебы (далее – клуб/организация).

Участники соревнований, выступающие за команду общеобразовательного учреждения должны обучаться только в этом общеобразовательном учреждении.

Участники соревнований, выступающие за команду клуба/организации должны проживать на территории того муниципального образования где размещается клуб/организация. Выполнение данного требования должно быть подтверждено печатью и подписью ответственного сотрудника соответствующего муниципального образования на заявочном листе команды.

К Соревнованиям на всех этапах не допускаются команды детскоюношеских спортивных школ (далее – ДЮСШ) всех категорий. Учащиеся ДЮСШ могут быть допущены ко всем этапам Соревнований только за команду общеобразовательного учреждения, в котором обучаются, при условии, что они не являются участниками межрегиональных (зональных) и финальных этапов всероссийских детско-юношеских соревнований по футболу среди ДЮСШ, футбольных школ профессиональных футбольных клубов (далее – ПФК), региональных центров подготовки футболистов (далее – РЦПФ), сборных команд субъектов РФ и МРО РФС, включенных в Календарный план РФС. За команду одного общеобразовательного учреждения могут быть допущены не более четырех учащихся ДЮСШ, соответствующих вышеуказанным требованиям.

В составы команд юношей во всех возрастных группах разрешается включать девочек на один год старше по возрасту, без ограничения их количества.

К участию в турнирах, проводимых среди команд старшей возрастной группы, допускаются игроки средней возрастной группы, а к участию в турнирах, проводимых среди команд средней возрастной группы — игроки младшей возрастной группы, не участвующие в соревновании по своему возрасту, при наличии специального разрешения врача и решения ГСК.

Число команд-участниц на всех этапах соревнований и их формат определяет ГСК.

За невыполнение требований данного раздела настоящего Положения, а также за самовольный преждевременный отъезд с мест проведения соревнований на всех их этапах в нарушение календаря игр, команды снимаются с соревнований и не допускаются к участию в следующем году.

Допуск команд ко всем этапам соревнований осуществляется на основании заявочной документации, которая включает в себя заявочный лист, копии личных дел игроков, общую фотографию команды (заверенную печатью и подписью ответственного лица).

Заявочный лист (число игроков — не более 30) должен быть заполнен, подписан и заверен по установленной форме, в пяти экземплярах, с визой врача и печатью медицинского учреждения, подтверждающими допуск к соревнованиям, проставленными против фамилии каждого игрока, с визой врача и печатью медицинского учреждения, подтверждающими допуск общего количества игроков к соревнованиям.

Состав делегаций команд, участвующих в III этапе соревнований и вносимых в протоколы матчей:

в старшей возрастной группе – не более 17 человек (16 игроков из числа 30, заявленных на I этап, 1 тренер);

в средней и младшей возрастной группе — не более 16 человек (15 игроков из числа 30, заявленных на I этап, 1 тренер).

Оформление заявочного листа допускается только в формате A4 в двустороннем варианте. Заявочный лист в пяти экземплярах заполняется только один раз, непосредственно перед I этапом соревнований, визируется ГСК соревнований.

Копии личных дел (первый лист с фотографией и последний лист с подписью ответственного лица) учащихся общеобразовательных учреждений, заявленных в качестве игроков футбольной команды общеобразовательного учреждения, представляются в одном экземпляре. Копии личных дел должны быть заверены директором (руководителем) команды и скреплены печатью.

На общекомандной цветной или черно-белой фотографии (не менее команды общеобразовательного учреждения или 10х13 см) футболистов районного центра (муниципального образования), объединяющего населенные пункты с малокомплектными школами, также должны быть изображены тренер и директор (руководитель) общеобразовательного учреждения или руководитель администрации районного (муниципального образования), центра объединяющего населенные пункты с малокомплектными школами, - всего не более 30 человек. Фотография должна быть подписана с лицевой стороны внизу: название команды, фамилии и инициалы всех изображенных на фотографии по порядку, слева направо. На обратной стороне фотографии ставится подпись директора (руководителя) команды, указываются его фамилия и инициалы. соответствующей печатью. Подпись скрепляется пакет заявочной документации должны входить пять экземпляров таких фотографий.

Прохождение мандатных комиссий командами на всех этапах соревнований судья главный этапа соревнований предусматривает следующее: Ι ответственное лицо местной футбольной федерации или администрации населенного пункта, в котором проводится І этап соревнований, ставят отметку о допуске команды к соревнованиям на пяти заявочных листах и пяти фотографиях стороне) команд И скрепляют свои обратной подписи муниципального органа управления образованием, или местной федерации футбола, или администрации населенного пункта, где проходят соревнования. Один экземпляр заявки и фотографии передается в ГСК І этапа соревнований, четыре экземпляра остаются у руководителя команды для последующего предъявления их в ГСК II, III этапов, в случае если команда добивается права участвовать них. Копии личных дел учащихся общеобразовательного учреждения мандатная комиссия после изучения возвращает руководителю команды. Аналогичные процедуры осуществляются при прохождении мандатных комиссий II, III этапов соревнований.

В случае болезни, травмы или другой причины, по которой футболист не может выступать за свою команду на каком-либо из этапов соревнований, доукомплектование команды разрешается только из числа 30 (тридцати) футболистов, представленных в заявочном листе и на общекомандной фотографии. Запрещается изменять установленную форму заявочного листа и фамилии учащихся на общекомандной фотографии.

#### V. ПРОГРАММА ФИЗКУЛЬТУРНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

І этап соревнований проводится с 26 апреля по 18 мая 2014 года в городских округах и муниципальных районах Самарской области. Победители соревнований в каждой возрастной группе выходят во II этап соревнований.

II этап соревнований проводится с 20 мая по 7 июня 2014 года. Победители соревнований I этапа городских округов образуют 2 группы по 5 команд. Победители соревнований I этапа среди муниципальных районов образуют 5 групп по 5-6 команд.

Соревнования в группах проводятся по круговой системе. Места проведения соревнований определяется главной судейской коллегией по предварительному подтверждению команд.

III этап соревнований - финальный проводится с 9 по 20 июня 2014 года. Команды, занявшие 1-2 место в соревнованиях среди городских округов и муниципальных районов Самарской области в каждой возрастной группе, образуют финальные группы по 4 команды.

Соревнования в группах проводятся по круговой системе. Места проведения соревнований определяется главной судейской коллегией по предварительному подтверждению команд.

Судейство II, III этапов осуществляется судьями по футболу, назначенными СОФФ. Информация о соревновании размещается на сайте www.fedsamfoot.ru.

При проведении соревнований используется: музыкальное, звуковое и световое оборудование и сопровождение; церемония открытия и закрытия соревнований; оформление места проведения соревнований; приобретается сувенирная и рекламная продукция.

## VI. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Места команд в группах определяются по сумме очков, набранных во всех матчах соревнований. За победу в матче начисляется 3 очка, за ничью -1 очко, за поражение -0 очков.

В случае равенства очков у двух и более команд места определяются по наибольшему числу побед во всех встречах, по результатам встреч этих команд между собой (число очков, число побед, разность забитых и пропущенных мячей, число забитых мячей), по лучшей разности забитых и пропущенных мячей во всех матчах; по наибольшему числу забитых мячей во всех матчах; по жребию.

Победители III этапа соревнований в каждой возрастной группе получают право представлять Самарскую область на всероссийских соревнованиях (ПФО) клуба «Кожаный мяч».

В течение 10 календарных дней со дня окончания соревнования СОФФ представляет итоговые протоколы соревнований на бумажном и электронном носителях в департамент физической культуры и спорта министерства.

## **VII. НАГРАЖДЕНИЕ**

Команды, занявшие 1, 2, 3 места в III этапе соревнований, в своих возрастных группах, награждаются кубками и дипломами, а игроки и тренеры – медалями.

По итогам соревнований ГСК определяет лучших игроков в каждой возрастной группе, по номинациям – лучший вратарь, лучший защитник, лучший полузащитник, лучший нападающий. Они награждаются памятными призами.

#### **VIII. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ**

Расходы на I и II этапе соревнований, связанные с проездом, питанием, проживанием спортсменов, тренеров и представителей команд осуществляются за счет командирующих организаций.

Расходы по предоставлению памятных призов лучшим игрокам несет СОФФ.

Финансирование соревнований осуществляется министерством за счет средств областного бюджета в пределах доведенных лимитов в 2014 году на данный вид расходов, в том числе: расходы на III этапе соревнований, связанные с питанием, проживанием спортсменов, тренеров и представителей команд, проживанием судейского аппарата.

## ІХ. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ

Обязанность по принятию мер и созданию условий, направленных на обеспечение безопасности участников и зрителей соревнований возлагается на принимающую сторону и СОФФ.

Участие в соревнованиях осуществляется только при наличии полиса обязательного медицинского страхования, которые представляются в мандатную комиссию на каждого участника физкультурного мероприятия.

Ответственность за добровольное страхование жизни и здоровья участников соревнований от несчастных случаев во время соревнований возлагается на командирующие организации.

# Х. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ

Заявки на участие в I этапе соревнований подаются в управления, комитеты, отделы по спорту городских округов и муниципальных районов Самарской области.

Руководители органов городских округов и муниципальных образований в области физической культуры и спорта обязаны предоставить в СОФФ отчеты о проведении І этапа соревнований, с указанием названия команд (Ф.И.О. тренера, телефон), копии протоколов и итоговых таблиц, вышедших во ІІ этап соревнований до 19 мая 2014 г.

Подтверждение и заявки на участие во II этапе соревнований подаются в СОФФ по тел./факсу 8 (846) 212-04-99 и на адрес электронной почты: <a href="mailto:ff.so63@mail.ru">ff.so63@mail.ru</a> до 19 мая 2014 года. Контактное лицо — Власов Станислав Михайлович, 89277476680.

При прохождении мандатной комиссии руководитель команды представляет в ГСК на всех этапах соревнований пакет документов, указанных в разделе IV настоящего Положения, а также следующие документы на каждого участника соревнований:

для старшей группы:

- общегражданский или заграничный паспорт (оригинал);
  - для средней и младшей групп:
- свидетельство о рождении (оригинал),
- полис обязательного медицинского страхования.